Student Satisfaction Survey

Analysis Report

A five member committee has been constituted by the University for the Analysis of the Student
Satisfaction Survey given by the Student. The committee discussed and des igned 2 questionnaire
related with various aspects of Student’s ideas about the Univ ersity and the rok played by the
university in their lives. On the basis of this questionnaire a Google Student Satisfaction Survey

form has been created and distributed among the Student to collect their responses.

e collected Student Satisfaction Survev daia has been discussed and aml}zed bv the
commiites in is various meetings and prepared micro oanahysis repori. Student Satisfaction Sunvey

analysis report is as follows:

On the basis of obtained responses it was found that more than 70 percent Siudenis said that 70
to 100 percent svllabus was covered in the class. More than 86 percent students said that teachers

(17

prepare thoroughly or satisfaciorily for the class. 62 percent students said that the teachers wer
able to communicate effectively. 70 percent students told that the teacher's approach to teaching
can best be described as Excellent or veny good. Regarding fairness of the internal evaluation
process by the teachers: 61 percent students said always fair. 58.3 percent students said that the
teachers illustrate the concepis through examples and applications every time. 302 percent
students said that teachers inform us about our expecied competencies. course out comes and
programme outcomes. 53.5 percent students said that Teachers are able o identify our
weaknesses and help us 10 overcome them. 76 percent students agree or strongly agree that the
institution makes effort 1o engage swudents in the monitoring. review and continuous qualiy
improvement of the teaching leaming process. 77.3 percent studenis said that the
instituic/teachers use student ceniric methods. such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences, t a goreat or
moderate extent. More than 82 percent students agree or strongly agree that the teachers
encourage us 1o participate in extracurricular activities. More than 75 percent students said that
the efforts are made by the institute/ teachers to inculcare soft skills, life skills and
employability skills to make us ready for the world of work. 1o a great or moderate extent. 56.1

percent students told that more than 70 percentage of teachers use ICT tools such as LCD
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. . . . S AP agree that the
projector, Multimedia, ete. while teaching. 77 percent students agree or strongly agree

overall quality of teaching-learning process in our institute is very good.
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Vikram University Ujjain

321 responses

Publish analytics

A) Please confirm: This is the first and only time you answer this survey.

321 responses

@ Yes
@ No

i et re anoale .com/forms/d/1 tT7WFONXArxXcioUnuGdoArEfEmTrueCrXuuw043NbE/viewanalytics
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R Your Apesin Years)

AN enponuey
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Vikram University Ujjain

C) Name of the department / Institute:

321 responses

/ f Institute of pharmacy

School of engineering and technology

Soet

SOET

School of studies in physics

School of engineering and technology

School of studies in clwémistry and biochemistry

School of engineering and technology Vikram University Ujjain

School of studies in Microbiology

D) Your Gender:

321 responses

@ Male
@ Female
@ Transgender

https ://dou.google.convrormsldnlT7wFONxArxXcioUnquoArEfEmTrueCrquw043NbEIviewanalytics

>

]

,‘,..
ji2s
3

L3



Vikram University Ujjain

E) What degree program are you pursuing now?

321 responses

@ Bachelor's

@ Master's

& MPhil

@ Doctorate L, TS
@ Other SR

F) What subject area are you currently pursuing? ¥

321 responses

@ Arts

@ Commerce
& Science

@ Professional SR E
@ Other ! -':f ; ‘: 3 > :

Part - II: Teaching-Learning and Evaluation

1. How much of the syllabus was covered in the class? . Kb TR

321 responses

@ 4-851t0 100%
@ 3-701084%
© 2-551069%
@ 1-30t0 54%
@ 0-Below 30%

gmym,google.com/forms/d/ UT7WFONXAXcioUnuGdoArEfEmTrueCrXuuw043NbE/viewanalytics 412



Vikram University Ujjain

2. How well did the teachers prepare for the classes?
321 responses

@ 4-Thoroughly

@ 3-Satisfactorily

© 2-Poorly

@ 1-Indifferently

@ 0-Won't teach at all

3. How well were the teachers able to communicate?

321 resp'énses

@ 4-Always effective

@ 3 - Sometimes effective

© 2-Just satisfactorily

@ 1-Generally ineffective

@ 0-Very poor communication

4.The f,‘eacher’s’apprc')ach to teaching can best be described as

321 respdnses

@ 4-Excellent
@ 3 - Very good
© 2 -Good

@ 1-Fair

@ 0-Poor

ntips j/dou,google,cormformsldntT7wFONxArxXcioUnquoArEfEmTrueCrquw043NbEIviewanalytics




Vikram University Ujjain

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

321 responses

@ 4- Always fair

@ 3 -Usuallyfair

@ 2 - Sometimes unfair
@ 1 - Usuallyunfair

@ 0-Unfair

6. Was your performance in assignments discussed with you?

321 responses

@ 4 - Everytime

@ 3 - Usually

() 2-Occasionally/Sometimes
® 1-Rarely

@ 0-Never

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

321 responses

@ 4-Regularly
@ 3-Often

© 2- Sometimes
@ 1 -Rarely

@ 0-Never

hitps 1;dua,gougluvconv1wmsldl1(T7wFONxArxXcioUnquoArEfEmTrueCrquw043NbElviewanalyn'
cs



Vikram University Ujjain

8. Thé fceachln‘g and m'entoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.

321 responses

@ 4 - Significantly
@ 3 - Verywell

2 — Moderately
@ 1 — Marginally
@ 0-Notatall

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

321 responses

@ 4 - Stronglyagree
@ 3-Agree

2-Neutral

@ 1-Disagree

@ 0-Strongly disagree

10. Teachers inform you about your expected competencies, course out
comes and programme outcomes.

321 respoﬁées

@ 4 - Every time

@ 3 - Usually

© 2-Occasionally/Sometimes
©® 1 -Rarely

hitps //ducs.google. com/forms/d/T7wF ONxAnXcioUnuGdoArEfEmTrueCrXuuw043NbE/viewanalytics



Vikram University Ujjain

11. Your mentor/ Teacher in cha
rge does .
assigned task to 9 a necessary follow-up with an

321 responses

@ 4- Everytime

@ 3 - Usually

) 2-Occasionally/Sometimes
@® 1 -Rarely

@ 0 -l don't have a mentor

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications.

321 responses

@ 4 - Everytime

& 3 - Usually

¢ 2-Occasionally/Sometimes
@ 1-Rarely

@ 0-Never

13. The"téachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.

321 responSeé

@ 4-Fully

@ 3 -Reasonably
O 2 - Partially

@ 1- Slightly

@ 0- Unable to

futy s fdocs guuglu,cuu|/lum|s/d/1lT7wFONxArxXcloUnquoArEfE|nTrueCrquw043NbE/vlewanalytlcs



Vikram University Ujjain

A 321 responses

@ 4 - Everytime

@® 3 - Usually

0 2-Occasionally/Sometimes
@ 1 -Rarely

® 0-Never

15. The »iris"titutioh makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuoué quality improvement of the teaching learning
process.

321 responses

@ 4 - Stronglyagree
© 3-Agree

& 2-Neutral

@ 1-Disagree

@ 0- Strongly disagree

hips /idocs g(,og|e,corn/foi'ms/d/1 tT7wF ONxArxXcioUnquoArEfEmTrueCrquw043NbE/viewanaIytics



Vikram University Ujjain

16. Th.e: if.ftltute/teachers use student centric methods, such as
exper;entl.a’l l.earmng, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences

321 responses

@ 4 - To a great extent
@ - Moderate

7 2 — Some what

@ 1 - Very little

@ 0-Notatall

17. Teachefrs encourage you to participate in extracurricular activities.

321 respOnéés, .

@ 4— Stronglyagree

@ 3-Agree

7 2-Neutral

© 1-Disagree

@ 0-Strongly disagree

ntips -_//docs,google.comlforrhs/d/ UT7wFONxArxXcioUnuGdoArEfEmTrueCrXuuw043NbE/viewanalytics



Vikeam Unlveraity Ujjain

o, Effarts are made by the nstitute/ teachers to Inculcate soft skille, life
(s and employability skills to make you reacly for the world of work.

al regponges

@® 4 - To a gront oxtont
@® - Modarato

@ 2 - Bome what

@ 1 - Vory littlo

@ 0- Not at all

19. Wha\t‘ipet:g:en.tage of teachers use ICT tools such as LCD projector,

Multimédia, etc. whileteaching.

321 responses

® 4 - Above90%
®3-70- 89%
0 2-50-69%
@® 1-30-49%
@ 0-Below 29%

e com/forme/d/ T T7wEONYArx X cioUnuGdoArEfEMTrueCrXuuw043NbE /viewanalvtice
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overall quality . i i
(0. The overa quality of teaching-learning process in your institute is very
good: |
/ 321 responses

@ 4-Stronglyagree

@ 3-Agree

@) 2-Neutral

@ 1-Disagree

@ 0-Strongly disagree

21. Give _thifeé observation / suggestions to improve the overall teaching —
learning experience in your institution.

321 responses

Good;
Vayéoaq;;?
Nothmg
Yes .

No

Good
IfsaHgood:

Best

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy
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Google Forms

hups'jldocs.google.comlforms/d/j {T7WFONXAXcioUnuGdoArEfEmTrueCrXuuw043NbE/viewanalytics
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